

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОБЕДИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
БЫКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

от 12.11.2021 года

№ 60

**Об утверждении Прогноза социально-экономического
развития**

**Побединского сельского поселения
Быковского муниципального района на 2022 год
и плановый период 2023 и 2024 годов**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 47 Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Побединском сельском поселении, утвержденным решением Побединской сельской Думы от 12 мая 2008г. №42/130, администрация Побединского сельского поселения

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Прогноз социально-экономического развития Побединского сельского поселения Быковского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (приложение 1).
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального обнародования.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Побединского сельского поселения:

Князев С.В.

**ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ
прогноза социально-экономического развития
Побединского сельского поселения
Быковского муниципального района Волгоградской области
на 2022 год и на период до 2024 года.**

ВВЕДЕНИЕ

Прогноз социально-экономического развития Побединского сельского поселения на 2022-2024 г. разработан в соответствии с Положением «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Побединском сельском поселении и Паспортом социально-экономического развития Побединского муниципального образования

1. Совершенствование демографической, миграционной, социальной политики и повышение качества жизни населения

1.1. Демографические тенденции и рынок труда

Сохранение и укрепление здоровья населения Побединского сельского поселения, повышение доступности и качества медицинской помощи является одним из важнейших направлений в деятельности Администрации Побединского сельского поселения.

На начало 2021 года среднегодовая численность постоянного населения Побединского сельского поселения составила 1025 человек.

В 2022 году и последующие годы планируется развитие КФК, орошаемых участков, что позволяет жителям поселения трудиться по месту жительства ,в овощеводстве и выращиванию бахчевых культур.

В среднесрочной перспективе в целях улучшения ситуации на рынке труда администрация Побединского сельского поселения будет активно содействовать в реализации мероприятий программ занятости населения и поддержки малого и среднего бизнеса. Администрации Побединского сельского поселения будет способствовать созданию условий для трудоустройства безработных граждан, испытывающих затруднения с поиском работы, и позволит снизить социальную напряженность на рынке труда Побединского сельского поселения.

1.2. Повышение реальных доходов населения.

Основным доходом населения на территории являются доходы от продажи продукции бахчевых культур, овощей, продукции животноводства а также заработка плата наемных работников и работников, работающих по вахтам в г. Москве и на крайнем севере, предпринимательской деятельности, доходы от сдачи собственности (земельных участков) в аренду.

1.3. Развитие социальной сферы

1.3.1. Социальная поддержка населения.

Для обеспечения повышения обеспеченности населения услугами социальной инфраструктуры предусматривается:

совершенствование системы мер социальной поддержки и социальных гарантий отдельным категориям граждан. Обеспечение адресности предоставляемых мер социальной поддержки;

содействие улучшению положения семей с детьми, созданию благоприятных условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, недопущение жестокого обращения с детьми;

повышение качества и доступности социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Создание доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других групп населения.

Главной целью социальной политики является последовательное повышение уровня качества жизни населения, обеспечение всеобщей доступности основных социальных услуг и социального обслуживания.

Социальную поддержку населения осуществляет Центр социальной защиты населения по Быковскому району Управления социальной защиты населения Администрации Волгоградской области.

В 2022 – 2024 годах продолжится работа по поддержанию уровня жизни малоимущих семей, малоимущих одиноко проживающих граждан, а также иных граждан Побединского сельского поселения в виде выплат социальных пособий, компенсаций, субсидий и оказания социальных услуг.

Предусматривается осуществление в предстоящие годы всех выплат из областного бюджета, предусмотренных законодательными и нормативными актами Волгоградской области

1.3.2. Развитие системы здравоохранения

На территории Побединского сельского поселения имеется ФАП в здании администрации. Для обслуживания тяжелобольных имеются машина скорой помощи. Систематически ведет прием выездная бригада врачей.

Развитие здравоохранения Побединского сельского поселения в прогнозируемом периоде ориентировано на последовательное создание необходимых условий для удовлетворения минимальных потребностей всех групп

населения в медицинских услугах, повышение доступности населения к получению гарантированных медицинских услуг, повышение качества предоставляемых медицинских услуг.

Деятельность в сфере здравоохранения направлена на:

улучшение состояния здоровья детей и матерей;

осуществление мер по снижению смертности, в первую очередь от предотвратимых причин;

предупреждение социально-значимых заболеваний и других угрожающих жизни и здоровью состояний;

развитие системы мер по снижению рисков для здоровья населения и формированию здорового образа жизни у граждан Волгоградской области;

обеспечение доступности и качества медицинской помощи;

1.3.3. Обеспечение потребности в услугах культуры и духовное развитие

В Побединском сельском поселении успешно функционируют Дом культуры, библиотека. В настоящее время СДК располагает хорошо оснащенной базой для организации разносторонней досуговой деятельности сельчан.

В связи с тяжелой обстановкой в стране, в 2021 году основная работа выполнялась в онлайн режиме. Здесь успешно реализуются творческие программы для всех слоев населения. Особое внимание уделяется семье и работе с социально-незащищенными категориями жителей .

Ведётся работа по привлечению данной категории населения к занятиям в формированиях клубного типа . Наша цель – здоровая и крепкая семья . Создание благоприятной культурной среды для данной категории населения , идейно-эмоциональное воздействие на их сознание , чувства и поведение , вовлечение их в мир культуры

«Национально-культурные традиции и духовно-нравственное воспитание».

Специалисты СДК рассматривают основные пути развития духовно-нравственного и патриотического воспитания детей и молодежи. Выдвижение духовно-нравственного воспитания в качестве национального приоритета, - определение духовности и общественной нравственности как одного из ключевых факторов.

Развитие общества немыслимо без согласия по общим целям – не только материальным, но и духовным. На данный момент нас объединяет присущий нашему народу патриотизм, национально-культурные традиции, общеисторическая память. И сегодня в нашем обществе растёт интерес к отечественной истории, русской культуре, к нашим корням. Это, безусловно, связано с поиском путей духовного возрождения.

Для раскрытия сути национальных культур, духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения необходима содержательная определённость понятий «духовность», «нравственность», «традиции», которые определяются средствами

понятийного аппарата философии, эстетики, педагогики, психологии, богословия и других наук. Национальные диаспоры проводят значимые религиозные праздники и культурные обряды.

Информационно-просветительская и культурно-просветительская деятельность. Как фактор положительного влияния на духовно-нравственное воспитание молодёжи в Побединском сельском поселении, следует отметить возросший уровень взаимодействия организаций социокультурной сферы.

Важнейшей целью и одной из приоритетных задач является воспитание, становление и развитие высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, гражданина.

В поселении имеется хорошая библиотека, в библиотеке имеется Интернет библиотечный фонд ежегодно пополняется новыми экземплярами.

1.3.4. Обеспечение потребности в образовании.

Побединская средняя школа, спроектированная на 624 учащихся - обучается 125 человек.

В школе имеется автобус для ежедневной доставки детей из поселка Трубный в школу и обратно.

Группа дошкольного пребывания на 40 человек, расположена в отдельном здании.

Школа и детский сад полностью укомплектованы кадрами педагогов и воспитателей.

Уровень образования в школе достаточно высок. Выпускники изъявившие желание обучаются и заканчивают престижные ВУЗы не только в Волгоградской области но и РФ.

Учащиеся становятся лидерами в предметных олимпиадах и конкурсах.

1.3.5. Молодежная политика

Одним из основных направлений деятельности Администрации Побединского сельского поселения, ее структурных подразделений является реализация молодежной политики.

Основной целью молодежной политики является комплексное решение проблем молодежи на территории Побединского сельского поселения. Для достижения главной цели, поставлены и решаются следующие задачи:

- патриотическое воспитание;
- пропаганда здорового образа жизни, профилактика асоциальных явлений;
- организация временной занятости несовершеннолетних подростков в возрасте от 14 до 18 лет
- развитие детских и молодежных общественных организаций, волонтерского движения, развитие творческого потенциала молодежи;
- отдых и оздоровление несовершеннолетних от 6,5 до 15 лет.

С целью приобщения несовершеннолетних к трудовой деятельности, и профессиональной ориентации, допрофессиональной подготовки, трудоустройства

молодежи, развития ее экономической активности, профилактики поведения Администрацией Побединского сельского поселения ведется работа по созданию временных дополнительных рабочих мест для несовершеннолетних по двум направлениям:

1. Временное трудоустройство несовершеннолетних подростков в возрасте от 14 до 18 лет;
2. Оздоровление несовершеннолетних в лагере летнего оздоровительного отдыха для несовершеннолетних.

Трудоустройство несовершеннолетних осуществляется в свободное от учебы время, в основном в летний период.

2. Развитие экономического потенциала Побединского сельского поселения

2.1. Реформирование жилищно-коммунального хозяйства

На территории Побединского сельского поселения в настоящее время для обслуживания водопроводной сети и обеспечения населения водой оказывает услуги МАУ «Быковское МКХ». Эта организация занимается ремонтом водопроводной сети, ремонтом водозаборных скважин. Администрация поселения оказывает помощь в приобретении глубинных насосов для скважин.

2.2. Бюджетная и налоговая политика.

Фактическое поступление в бюджет МО за 2020 год составило 5734,5 тыс. руб. в том числе налоговые доходы 2737,5 тыс. руб. и безвозмездные поступления в размере 2997,0 тыс. руб. В 2021 году оценка поступлений 4684,6тыс. руб. в том числе налоговые и неналоговые доходы 1480,7 тыс. руб. и безвозмездные поступления в размере 3203,9 тыс. руб. Администрация Побединского сельского поселения проводит работу по увеличению поступлений в бюджет, так в администрации создана комиссия по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов. Доход от сдачи в аренду составил 460,7 тыс. руб.

2.3. Восстановление и перспективное развитие агропромышленного комплекса – приоритетное стратегическое направление.

Агропромышленный комплекс один из главных секторов экономики Побединского сельского поселения.

Площадь сельскохозяйственных угодий составляет 15628 га, в том числе 10905 га пашни. Основной приоритет в производственной деятельности сельскохозяйственные производители отдают выращиванию зерновых, овощных и бахчевых культур, производство мяса КРС, овец, молока, свиней.

Поголовье свиней уменьшилось. Незначительно уменьшилось поголовье КРС, уменьшилось поголовье овец.

Посевная площадь под зерновыми увеличилась по сравнению с 2020 годом и составила 1550 га. Озимые зерновые культуры посажены под урожай 2022 года на 880 га.

В структуре пашни и посевных площадей ведущая роль отводится чистым парам и культурам интенсивного типа: озимым культурам.

1. Продолжится компенсация части затрат на дизельное топливо, использованное на подготовку и уход за чистыми парами, увеличение объемов внесения минеральных удобрений, проведение защитных мероприятий против вредителей болезней сельскохозяйственных культур, защита имущественных интересов товаропроизводителей, посредством страхования урожая сельскохозяйственных культур, при возникновении для сельскохозяйственного производства гидрометеорологических явлений (стихийных бедствий).
2. Государственная поддержка отдельных подотраслей животноводства (реализация молока) областной бюджет.

Главным условием наращивания продукции животноводства в поселении является осуществление государственной поддержки и современного технологического оборудования. Активное орошение на площади 750 га выделено ООО «Сельское достояние». 95% земельного фонда поселения оформлены в различные формы собственности.

2.4. Развитие сферы торговли и платных услуг

2.5.

Ситуация на потребительском рынке Побединского сельского поселения остается стабильной. На период до 2024 года сохранится тенденция устойчивого развития розничной торговли. Незначительное увеличение реальных располагаемых доходов населения будет являться определяющим фактором роста физических объемов оборотов розничной торговли

Основной объем розничного товарооборота сформирован 2 торговыми точками, на долю которых припадает основная часть товарооборота. В целом по Побединскому сельскому поселению на 1,0 тыс. жителей приходится 2 торговых точек. Население села вполне обеспечено торговой сетью, в котором можно приобрести товары первой необходимости.

В 2020 году населению оказано платных услуг на 9,672 тыс. В структуре платных услуг населению доминируют такие виды услуг: как коммунальные услуги , услуги связи ,услуги ветеринарии, услуги образования.

Глава Побединского
сельского поселения

Князев С.В.